

湖南市场采购贸易方式“首单首试”成功 个体户在家门口 轻松做“跨洋买卖”



12月6日,一辆满载陶瓷用品的货车从霞凝港缓缓驶出,运往巴西。记者 杨田风 摄

本报12月6日讯 今天上午11点,来自高桥大市场的满满一货柜陶瓷产品运抵长沙霞凝港,通过了海关部门审核并施封关锁后,这批瓷器将远渡重洋发往巴西圣保罗州。这是我省市场采购贸易方式的“首单首试”,意味着市场采购贸易方式在我省正式启动,高桥大市场的个体户在家门口就可以直接做国际贸易了。

高桥大市场“首单首试”

9月29日,商务部等七部委联合发文,批准湖南高桥大市场作为国家第四批市场采购贸易方式试点。记者了解到,目前市场采购贸易联网信息平台 and 海关监管场所等基础设施均已建设完成,并在今日迎来了我省市场采购贸易方式的“首单首试”。

高桥大市场个体户嘉美陶瓷商铺是首个尝鲜者,“以前出口商品,都是通过代理公司,得先从工厂发货至沿海城市,再从当地港口出口,仅国内运货时间就常需2至3天,还需等代理公司组货拼箱,

今后产品可直接从长沙港组货拼箱出口,更加方便快捷。”商铺外贸业务负责人刘蒙平说,此前,碗、盘、碟等每一个品类,都需填写一张报关单,今后这些可集装以“瓷器餐具”的大类报关,一张总报关单就能搞定,最关键的是还省钱了,此前出口得按照1%的销售额向代理公司支付代理费,现在直接是高桥大市场国际贸易服务中心来服务,目前是免费的。

个体户家门口“卖全球”

“成为试点市场之后,意味着市场个体户在家门口就能实现‘卖全球’,产品‘走出去’的步伐也会大大加快。”高桥大市场国际

贸易服务中心经理吴笛介绍,目前市场总共有8000多家商户,但从事外贸的只有500多户,“以前这些个体户都是直接将产品卖给外贸公司,再由对方出口,并没有直接和外商打过交道,今后通过高桥资源平台,商铺可以深度参与,直接和老外做生意,更具备掌控权、议价权,高桥大市场也将成为推动湖南外向型经济发展的重要平台。”

省商务厅党组书记、厅长徐湘平接受记者采访时说,市场试点将吸引更多企业和国际贸易商入驻高桥,为湖南中小微企业从事国际贸易带来巨大的发展机遇,也为湖南名优特产品走向世界提供了一个高效快捷的国际商贸平台。

名词 市场采购贸易方式

是指由符合条件的经营者在经商务主管部门认定的市场集聚区内采购的、单票报关商品货值15万美元(含15万)以下、在海关指定口岸办理出口商品通关手续的贸易方式。

相对于传统外贸方式,市场采购贸易方式试点的优势主要体现在:市场集聚区的经营户出口货物,实行增值税免税政策;出口货物可按大类申报和认定查验,手续更简便;出关审核更便利快捷,同时,允许个人直接结汇并采用人民币结算。 ■记者 杨田风

《电子营业执照管理办法(试行)》开始征求意见 企业一经登记,电子营业执照即时生成

本报12月6日讯 今天,记者从国家市场监督管理总局官网获悉,《电子营业执照管理办法(试行)》从即日起开始征求意见。征求意见稿明确,市场主体设立登记后,即时生成电子营业执照并存储于电子营业执照库,可通过智能移动终端进行领取、下载和使用。

随着商事制度改革的推进,电子营业执照的应用范围也愈发广泛。意见稿提出,电子营业执照可应用于以市场主体身份登

录网上系统或平台,办理各项业务、开展经营活动时以及在互联网上公开营业执照信息和链接标识等不同场景。据了解,早在2017年3月,长沙市工商局便向长沙高新区的8家企业颁发了湖南首批电子营业执照。

在我省,登记机关在核准企业设立登记后自动生成电子营业执照,保存到湖南省电子营业执照库,并同时通过国家企业信用信息公示系统(湖南)展示,申请人在获得电子

营业执照的同时,也可以选择领取纸质营业执照,推行“零见面”的发照模式。

根据此次发布的征求意见稿,三湘都市报记者注意到,即使是电子营业执照,也并非可随意下载。电子营业执照的下载、使用采用真实身份信息登记制度,在确认持照人身份和市场主体身份之间关系时,持照人须出示有效的身份证明或需对持照人进行基于个人身份等真实信息的认证或登记。 ■记者 朱蓉

月月有礼

消费满188元 免费 包邮



微信支付使用 招行借记卡

活动时间: 即日起至2018年12月31日

活动对象: 招商银行借记卡持卡客户(限I类户)

活动规则: 活动期间,凡持招商银行借记卡客户在微信中绑定我行借记卡,并通过该卡每月进行微信支付单笔满188元(含以上),即可在支付当月登录招商银行APP参与领取好礼1份。

活动礼品: 立白超洁薰衣草洗衣液800g+150g

- 领取说明:**
- (1) 完成指定交易动作的客户可登录招商银行APP领取礼品优惠码,礼品详情可点击礼品图片查看。
 - (2) 每位客户每月限领1份,礼品有限,先到先得。
 - (3) 活动过程中若遇手机网络异常情况,请以“我的礼品”中显示奖品为准。

更多信息,请致电 95555,或登录 cmbchina.com



扫一扫进入长沙专区
邀招优选参与活动

